

# 全国法院全面试行新规,规范法官刑罚裁量权 量刑须讲理由同案趋于同判

综合新华社电 10月1日,旨在规范法官刑罚裁量权的两个指导性文件《人民法院量刑指导意见(试行)》和《关于规范量刑程序若干问题的意见(试行)》正式进入全国范围的试行阶段。这意味着刑事案件审判中,法官量刑的裁量权朝着更加规范方向,量刑过程朝着更加公开方向又大大地迈进了一步。

《关于规范量刑程序若干问题的意见(试行)》中明确提出:“对于公诉案件,人民检察院可以提出量刑建议。量刑建议一般应当具有一定的幅度。”最高人民法院有关负责

人指出,引入量刑建议,是量刑程序改革的一大亮点,有利于增强量刑的公开性和透明度,有利于人民法院公正量刑。

“量刑程序意见”明确了检察机关提出量刑建议的时间、量刑建议的内容、量刑建议的方式以及量刑建议的变更问题,为规范量刑建议权的行使提供了依据。量刑程序意见规定,人民检察院提出量刑建议,一般应当制作量刑建议书,与起诉书一并移送人民法院;根据案件的具体情况,人民检察院也可以在公诉意见书中

提出量刑建议。对于人民检察院不派员出席法庭的简易程序案件,应当制作量刑建议书,与起诉书一并移送人民法院。

“量刑程序意见”同时还明确规定:“人民法院的刑事裁判文书中应当说明量刑理由。”量刑理由主要包括:已经查明的量刑事实及其对量刑的作用;是否采纳公诉人、当事人和辩护人、诉讼代理人发表的量刑建议、意见的理由;人民法院量刑的理由和法律依据。

有关专家指出,将量刑纳入法庭审理程序,充分保障了当事人和

人民群众对量刑的知情权、参与权和监督权。

《人民法院量刑指导意见(试行)》中明确规定,人民法院量刑规范化改革过程中,注重解决“同案不同判”现象,以量刑均衡原则为指导原则。

“量刑指导意见”规定:“量刑要客观、全面把握不同时期不同地区的经济社会发展和治安形势的变化,确保刑法任务的实现;对于同一地区同一时期,案情相近或相近似的案件,所判处的刑罚应当基本均衡。”

## 海南山体滑坡

138人滞留山中  
2人失踪

这是10月3日拍摄的山体滑坡现场。

记者在海南省陵水县了解到,受连日暴雨影响,10月2日15时许海南省陵水县吊罗山突发山体滑坡。截至发稿时,共有138人滞留山中,另有一名林场工人和一名当地农民失踪。

(新华社发)



## 苏州发出首张高消费“限制令”

被执行人是昔日500万元彩票巨奖得主

据新华社电 《关于限制被执行人高消费的若干规定》本月起正式施行。记者2日从苏州市金阊区人民法院获悉,该院已发出首张“限高令”,并向相关高消费场所送达了协助执行通知书。令人意外的是,“限高令”的被执行人竟然是昔日500万元彩票巨奖得主。

500万元彩票中奖人华某与执行法官“躲猫猫”,故意逃避、抗拒法院执行已5年有余。为

此,苏州市金阊区人民法院从本月起,向市内相关星级酒店、酒店、夜总会、高尔夫球场等高消费场所送达了限制其高消费的协助执行通知书,并通过媒体发出公告。

“80后”苏州男子华某,于2005年5月中得500万元大奖。一夜暴富后,在购置高档住宅、豪华轿车之余,他决定用剩下的钱款创业。当年11月,在朋友的帮助下,

华某开始经营外贸公司。可缺乏管理经验的他在不到1年时间便赔得血本无归。2007年5月,他再次允诺朋友半年内即可还款,从13个好友处筹集了700余万元资金,用于购买出口商品。2年时间里,因生意失败而分文未还。

今年3月,13名债权人集体向法院提起诉讼,并与华某达成和解协议:从4月份开始,华某于每月初归还100万元,直至还清全部债

务。调解书生效后,到了约定还款的日子,华某却失踪了。13名债权人立即向法院申请强制执行,法院启动执行紧急方案。经查,华某的房子已于2008年6月过户给他,价值700余万元的出口商品也不知去向。

本月起,法院执行法官在第一时间落实《规定》,向相关高消费场所发出限制华某高消费的协助执行通知书。

## 外企江西高价收粮 数千当地粮企濒临倒闭

记者近日在产粮大省江西省发现,现在离晚稻收割还有近一个月的时间,但一场空前的收粮大战早已开始。

抚州市粮食局副局长张绍义介绍,抚州商品粮产量位列江西前茅,占比高达50%以上,这里成为各地前来抢粮的最前沿阵地之一。

据悉,过去参与粮食收购的主要是国有粮食企业和私营粮食企业。这两年,特别是今年有的外资机构开始介入,让今年的粮食收购价格增加了变数。

外企收购价高出一水平

外资粮食企业益海嘉里,通

过收购位于江西粮食主产区抚州市金溪县的江西和氏米业有限公司,成功南下投资设立米厂,组建了益海嘉里(抚州)粮油食品有限公司。

今年早稻收购季节,在金溪县国有粮食购销公司和中储粮金溪直属库尚未入市收购的情况下,外资粮商益海嘉里(抚州)粮油食品有限公司率先挂牌收购早稻,每50公斤出价98元,既高于今年国家制定每50公斤93元的最低收购价,也高出去年同期江西早稻收购价,还高于目前早稻平均收购价。

有竞争对手算了一笔账,益海

嘉里收购的常规早稻水分分为14.5%、杂质为3%,如果折算成13.5%水分、1.5%杂质的国家等级标准,其98元/公斤的收购价实际上达到105元/公斤。按照目前市场米价,加工50公斤稻谷要亏损1~2元。

记者去该公司采访时,益海嘉里(抚州)粮油食品有限公司拒绝接受采访。

业内人士称,以益海嘉里进入南方籼稻加工和收购市场为标志,外资粮油机构从大豆、小麦次第推进,按照从北向南、由次到主的顺序,已参与加工最主要的粮食消费品水稻,全面进入我国粮食收购市场。

粮食加工业面临重新洗牌

据记者了解,在我国米、面、食用油三大粮油市场中,只剩下大米市场还处于较为松散的竞争状态,其他领域外资都已经进入。大型外资粮食企业的大举进入,通过价格竞争来抢夺市场,这不仅让国内粮食收购企业面临生存困境,粮食加工业也将重新洗牌。记者采访发现,今年以来,由于江西市场的外资粮食巨头益海嘉里、国有企业的中粮和中储粮等纷纷设立加工项目,导致一些民营中小粮企倒闭或被兼并。在整个江西,现有超过2000家的大米加工企业,大部分将倒闭或停产。(据央视)

## 国税总局局长撰文反驳 我国税负“痛苦指数”

国家税务总局局长肖捷撰文反驳“中国税负痛苦指数世界第二”说法,称今后一个时期,中国宏观税负不仅有上升的需要,也有提升的空间。

国家税务总局局长肖捷在《中国改革》发表文章,澄清中国宏观税负存在的一些认识误区。文章指出:国外某杂志发布的所谓2009年税负痛苦指数排行,一度吸引了国内媒体的关注。按其方法测算,中国税负痛苦指数为159,在其公布的65个国家和地区中排第二,仅次于欧洲某国。对于诸如此类的评论,如果不加甄别,产生的误导将损害各方。

(据《长江日报》)

## 沪“眼科假药门” 涉案人被刑拘

据新华社电 上海市府新闻办公室2日发布消息称,在上海市第一人民医院眼科假药事件中涉嫌从非法渠道购入假药Avastin,并直接销售给病人的上海瑞安肿瘤诊所已被有关部门依法立案调查,责令其停止执业。目前,此案已移送公安机关立案侦查,部分涉案人员已被公安机关刑事拘留。

经查明,该假冒的Avastin药品系由上海瑞安肿瘤诊所从非法渠道购入,并直接销售给眼科病人,由病人带到上海市第一人民医院的瑞安肿瘤诊所是一家由香港安美国际有限公司和瑞金医院合资成立的营利性医疗机构,2006年7月瑞安肿瘤诊所取得医疗机构执业许可证。瑞安肿瘤诊所及其多名员工勾结社会上的不法药贩,进行药品非法经营活动。

目前,仍有6名病人住院观察。

## 采精过程中 龙龙窒息死亡

日方将赔偿50万美元

据新华社电 国家林业局2日发布消息称,在日合作繁殖大熊猫“龙龙”(日本名“兴兴”)死亡原因为:在采精麻醉恢复过程中,因呕吐使胃内容物被误吸入肺,导致窒息死亡。

据介绍,在日大熊猫“龙龙”(“兴兴”)于2010年9月9日在日本神户王子动物园死亡。中国野生动物保护协会立即派出专家组赴日进行死亡原因调查。经中日联合专家组对大熊猫“龙龙”(“兴兴”)死亡前一周的健康状况和死亡当天的全程信息收集、分析,结合尸体剖检、病理学、微生物学和生物化学的检查、分析结果,得出死亡原因。下一步,中日双方将按“大熊猫合作研究协议”处理善后事宜。

据日本媒体报道,因造成中国大熊猫“龙龙”意外死亡,日本神户市将按照合约向中国赔偿50万美元。

接收“龙龙”的是日本神户市立王子动物园,神户市曾于今年6月与中国野生动物保护协会就再延长5年租借期签订了协议。协议中规定,如发生非自然死亡,神户市将向该协会支付赔偿金50万美元。据悉,神户市目前正在通过保险等渠道筹集这笔赔偿金。